

I. КТО ГДЕ ЖИЛ

— Знаешь /ли/, Федор Романович, где прежде жили сами летом?

— Летом кто где жил, на разных озерах жили. На Кандасозере жил Сергей-старик, он жил на этом конце озера, лето они жили также в сале на Кандасозере. Еще было Чалюзеро. На Чалюзере, (туда) не доезжая до Чалма-кентича, рядом с островом жил Егор Сергеевич. А в самих Чолмушах, на Чалмакентиче, жили трое, три брата жили: Герасим, Афанасий и Леонтий. Здесь вот бабушка есть — это Леонтия жена, дочь Сергея-старика. Еще на Верхнем Чалюзере жили. Там жил Герасим /Там/ был такой Ерыпорог и теперь там есть. И там кентиче было, там ходовую рыбу ловили. Потом выше, там Каложное озеро. Там жил Денис, большой род жил. У него брат Константин был, братья /были/, сейчас вот не помню /кто/, жили на Каложном озере. А еще на Пирянском озере и на озере Талвъявр жил Петр, Петр Лукич жил, тоже летом там жил. А на Нижне-Пирянском озере /жил/ Семен Лармонович, на /кентиче/ Куркуад. А на Верхнем Чалюзере жил Фока. Фока жил /на кентиче, Виртуошым. А еще на Имядре, там жил Роман. А на Бундас-реке жил Федосья Михайлович Герасим. Потом еще, Терентий жил на Имядре. На Имядре жил Дмитрий (муж Ирины), который будет Ганна дядя.